
     学校教育目標：心豊かにたくましく、ともに学び合う子どもの育成 

                   【かしこい子】 【思いやりのある子】 【たくましい子】                                     

                           

校報美咲中央だより       
  人権週間によせて １２月４日～１０日 

 先だっての人権参観日及びPTA人権研修会には、多くの皆様方にお越しいただき、誠に

ありがとうございました。授業参観では、命の大切さ～へその緒の秘密～（１年）、名前に込め

られた思い（２年）、過去から繋がる命（３年）、短所は見方を変えれば長所（４年）、権利 

の熱気球（５年）、ハンセン病について（６年）、自分も相手も気持ちよく過ごすには（なの

はな３年）、相手の気持ちに合わせた言葉をかけよう（なでしこ３年）と、それぞれの学年

での人権学習をご参観いただけたかと存じます。人権についての 

学びはとても大切なものであり、年間計画に沿って各学年とも継 

続的に進めております。 

また、ＰＴＡ人権研修会では、ご講師の村中先生が急にお越し 

いただけなくなり（お気の毒なことに足指骨折及び手術でござい 

ます）、急遽予定を変更しての研修会となりました。人権に関するワークショップとなりま

したが、保護者の皆様には熱心に研修していただき、ありがとうございました。 

 

次に掲載しますのは、『人権週間』によせて、昨日の全校朝礼の際児童に話した昔話です。 

昔ある所に、口を開けば人の悪口しか言わない喜八という男がいました。自分の都合が悪

ければ親に対してでもひどく悪く言葉をかけ、これまで何人傷つけたか分からない程でした。 

ある晩、見かねた仏様が喜八の夢に現れて次のように言ったのです。「喜八、あなたは昨日

八百屋の娘さんの顔のことをからかって、ひどいことを言いましたね。これで、おまえが傷

つけた人の数が９９９人になりました。あと一人でも傷つけて千人になったら、おまえは

その罪のために死んでしまうでしょう。ただ、あなたにも最後のチャンスをあげましょう。

朝、家の前に出てみなさい。そこに、９９９本の釘の刺さった木の杭を１本、打ち込んでお

きます。その釘の数は、おまえが傷つけた人の数です。但しこの釘は、人に感謝されたり喜

ばれたりすれば減っていきます。釘をこれ以上増やしてはなりませんよ。」 

 

 朝、家の前に出てみますと、夢のとおり釘がたくさん打ち込まれた杭が 

立っていました。喜八は、とりあえず死にたくはないので、その日から人

の悪口を言うのをぱたりと止めました。さらに、心はこもっていなかったものの、よいこと

を毎日毎日するようにして、釘を減らす努力をしました。 

 最初は、本当かな？変だな？と思っていた町の人々も、少しずつ喜八に感謝するようにな

りました。初めて人から喜ばれた喜八は、「これが、感謝されるということなのか。どういう

わけか胸の奥がぽかぽかしてくるぞ。」と思い、それからも喜八は悪口を一切止め、毎日毎日

皆のために尽くしました。最初は、心の伴わなかった喜八ですが、段々と感謝されることが

喜びに変わってきました。 
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 ある日、突然仏様が喜八の前に現れて、こう言いました。     

「喜八、よくやりましたね。釘は全てなくなりました。」 

喜八はその時、初めて釘が全てなくなっていることに気付いたのです。 

涙を流して喜ぶ喜八に、仏様は続けて言いました。 

「おまえは、思いやりのある優しい人になりました。皆も喜んでくれて 

います。しかし、喜八、その杭をよく見てみなさい。確かに、釘はきれいさっぱりなくなり

ましたが、そこには無数の穴が空いています。釘を抜くのは簡単ですが、いったん空いた穴

を塞ぐのはとても難しいのです。人を傷つけると、その傷は治りにくいのですよ。喜八、こ

れからおまえは一生かけて、その穴を塞ぐことに頑張るのです。」そう言って、仏様は杭と共

に消えてしまったのでした。 

 喜八は、今まで人の悪口などを言ってきたことを心から反省しました。そして、これから

も、みんなに喜ばれるようなことをしていこうと強く心に決めたのでした。 

 お話は以上です。人を傷つけるとその傷はなかなか治りにくいということ、それより人の喜ぶよう

なことのできる人になりましょうという話です。人を思いやる心を皆で育てていきましょう。 

  お礼 

◎学習発表会には、皆様早朝よりお越しくださり、温かい拍手を  

 ありがとうございました。皆様方が熱心にご観覧くださったお陰 

 で、児童は伸び伸びと発表することができました。 

◎１０月・１１月の毎週月曜日朝、委員長の山﨑一さんをはじめ、 

学区の民生委員児童委員さんたちが、『挨拶運動』にご参加くださいました。さわやか 

な挨拶で、子ども達を元気づけてくださり、ありがとうござました。 

◎２０日には、大垪和の大天嘉行さんに３・５年生が木工を教えていただき、１年生は 

 楽しい折り紙を教えていただきました。３年生は写真立てを、５年生は木箱を作成でき 

ました。ありがとうございました。 

◎２０日・２１日の連日、１年～５年の各学級で『歯の教室』が 

 実施されました。各学年に応じた内容の学習を歯磨き実習を交 

 えて教えていただきました。歯科衛生士の内田さん、西原さん 

  大変お世話になりました。 

◆ １２月の主な予定 ◆ 
  ５日（木）ショート集会（環境） 

  ６日（金）クリーン作戦 

１０日（火）１２日（木）１３日（金）短縮５ 

１２日（木）金嶋ＳＣ来校 9:00～13:00 

１６日（月）１８日（水）短縮５ 

１７日（火）代表委員会  

１９日（木）学校評議員会 11:00～12:40 

２０日（金）金嶋ＳＣ来校 13:00～17:00 

２３日（月）大掃除 

２４日（火）終業式、給食終了、短縮５ 

２５日（水）冬季休業  

１月の主な予定 

 ８日（水）始業式、給食開始、短縮４ 

９日（木）委員会 

１４日（火）代表委員会 

１６日（木）クラブ    

２０日（月）全校朝の会 

２３日（木）ショート集会（給食） 

３０日（木）新１年生体験入学 

 

＊カウンセリングをご希望の方は、 

学校までご連絡ください。 

 ＊地域の皆様、いつも子ども達の登下校を見守ってくださり、ありがとうございます。 

 


